

惠及群众4470余人次

今年10个公益创投项目绘出遥观幸福图景

本报讯(杨咏仪 记者 黄雅婷) 55岁的智力残疾人姚东(化名),最近靠自己的双手,为周边村、社区群众维修小家电,半个月赚了800多元。

这得益于临津公益市集。“在这里认识了很多,我也有了能做的事情。”姚东说。

今年7月中旬,遥观镇德邻残疾人之家服务中心依托遥观社区菜场核酸亭,打造临津公益市集,聚人、聚心、聚力。“为残疾人提供手工艺品售卖场地,侧重培养他们的社交自信与义卖能力。”遥观镇德邻残疾人之家服务中心负责人蒋明峰介绍,该项目还包括14场社区倡导服务与主题活动,累计服务残疾人414人次。“参与的残疾人人数从刚开始的不足10人增长到了后来的30余人。我们还会将活动及义卖地点延伸到更多场所。”

公益市集是“爱在遥观”社会组织公益创投项目中的点滴。自2022年以来,遥观镇先后投入75万元,围绕“一老一小一残一困”立项,开展18个公益创投项目。遥观镇政法和社会工作办公室副主任王孝金介绍,今年,遥观镇紧密围绕为老服务、未成年人服务、助残服务以及社

区建设与治理四大核心领域,依托“小窑灯”社会工作服务站,成功落地10个公益创投项目。

垂暮不离亲,养老不离家。遥观社区有70周岁以上老年人50余人,今年,社区与遥观镇银龄社会工作服务站携手共建“常有遥光,银龄有康”社会组织公益创投项目,通过健康普查、送药上门、辅具适配等方式,为老年群体改善身体及居家环境,推动实现居家康复养老。9月底,银龄社工为83岁的付根发送去了助行器,他连连称赞,“有了助行器,活动方便了很多。”

在剑苑社区,常州市幸福种子亲子阅读中心适龄儿童以“剑苑小管家”身份参与社区管理。“在每个楼道单位聘请一名儿童,开展文明监督、隐患排查、关爱邻里、辟谣净网等志愿服务,并作出诚信承诺。”剑苑社区儿童主任张莹介绍,“小手拉大手”带动了更多家庭参与社区治理。

公益创投是一个发现项目、培育组织、满足需求、创新治理、全民参与的过程。“我们希望能帮助本地社会组织健康成长,同时经由专业力量指导社会组织规范运作,持续传播正能



剑苑小管家参与活动

量,精准对接群众需求。”常州市众柴公益和研究发展中心负责人张春玲告诉记者,中心作为公益创投项目的督导机构,参与了项目实施的全过程。

据统计,10个2024年“爱在遥观”社会组织公益创投项目共开展了12个专业个案服务,

为近百户困境老人建立档案并更新信息,提供了入户关怀;成功举办180多场各类公益服务(活动),惠及村(社区)居民群众4470余人次。

通过公益创投不断链接资源、对接需求、解决问题、提升服务,进一步提升居民获得

感、幸福感和安全感。“明年,我们会将服务范围拓宽到司法援助、法治宣传等领域,努力打造更多有特色、受欢迎、叫得响的品牌公益创投项目,不断探索形成可持续、有活力的社会组织高质量发展新路径。”王孝金表示。

3所幼儿园获省市级奖项

本报讯(史奕颖 记者 戎易)近日,常州市卫生健康委员会发布《关于创建省市普惠托育机构的通报》,东城幼儿园获评“江苏省普惠托育机构”,崔桥幼儿园和芙蓉幼儿园获评“常州市普惠托育机构”。

东城幼儿园婴幼儿生活用房内日照充足、安全安静;按照班级配备活动、盥洗、就寝等空间;引入智能监控系统,24小时守护孩子安全。同时,该幼儿园研发了一套寓教于乐的课程

体系,涵盖认知发展、情感社交、运动健康等多个维度。

芙蓉幼儿园是一所农村公办省优质幼儿园,托育部配备了幼儿教师、育婴师、保健教师、食堂管理员等,所有人员持证上岗;崔桥幼儿园教室设施功能齐全,设有特色娃娃家、软质钻爬区等,配备了空调、空气杀菌消毒器和消毒柜等。

小托育蕴含大民生。截至目前,常州经开区共有托育机构21家,可提供托位1920

个,共打造省级示范托育机构1家、省级普惠托育机构6家、市级普惠托育机构4家,基本实现“一乡镇一街道一普惠”全覆盖。

下一步,常州经开区社会保障和卫生健康局将继续深化托育服务内涵,拓宽服务范围,探索更多创新模式,逐步实现“服务有质量、家长有认同、发展有方向”的托育服务格局,加快推动建设生育友好型社会。

校园最小应急单元 应急处突演练举行

本报讯(记者 周洁茹)12月18日,常州经开区教育和文体旅局联合公安分局开展校园最小应急单元应急处突演练,检验和提高校园最小应急单元在面对突发事件时的快速反应、协调配合和应急处置能力,实现“1分钟自救、3分钟互救、5分钟增援到位”。

演练模拟暴恐分子企图闯入校园的紧急场景。校园最小应急单元成员迅速按照预定分工,手持钢叉、盾牌等防暴器械密切配合,运用所学的战术技能,成功将暴恐分子制服。演练过程紧张有序,各环节衔接紧密,参演人员反

应迅速、处置得当。现场强化了“二对一”“三对一”战术技能,各校(园)工作人员踊跃参加。

其间,区公安分局巡特警详细讲解了钢叉、盾牌、抓捕器等防暴器械的正确使用方法,以及在突发事件发生时如何进行先期处理、与暴恐分子周旋等应急处置技巧,并及时纠正演练过程中存在的问题。

下一步,经开区将继续加强校园安全管理,不断完善应急处置机制,定期组织学校开展各类应急演练活动,提高师生的安全意识和应急处置能力,确保校园安全稳定。



12月19日,2024年常州经开区食品安全“快一法联动”应急演练在常州经开区初级中学开展。演练模拟了一起食品安全突发事件,各部门各司其职、密切配合,将食品快速检测(快检)与法定检验(法检)相结合,迅速查明事件原因。钱力 戎易 摄

点滴善举彰显“城”意为民

本报讯(金茜娜 记者 李宵)12月19日,潞城街道综合行政执法和安全生产监督管理办公室执法辅助人员许斌在大明路与龙锦路交叉口巡查时捡到一部手机。

随后,许斌在原地等候了半小时,后得知失主是一名高职学生,在上学路上不慎将手机遗落,确认失主身份无误后,将手机还给了失主。

12月16日,善举同样在兴东路上演,潞城街道综合行政执法和安全生产监督管理办公室执法辅助人员王学专开展日常巡查

时,发现一辆电动三轮车倾倒在人行道侧石上。王学专一边安抚伤者,一边疏导非机动车道交通,随后在两名群众的帮助下,合力将三轮车扶起,推至路边,对车主右脚受伤部位进行简单处理,并等待车主家属的到来。

“我们做好城市管理的同时,也在不断推进精神文明建设。”潞城街道综合行政执法和安全生产监督管理办公室副主任黄伟峰表示,未来将用实际行动,培养执法人员良好的道德品质,让助人为乐、拾金不昧等好人好事不断涌现。